
GOLU, MIHAI 

Membru titular 

Prof. univ. dr., psiholog 

Data şi locul naşterii: 4 martie 1934, Poienari, judeţul Gorj 

 

Studii: Facultatea de Filosofie, Secţia Psihologie, a Universităţii Lomonosov din 

Moscova; a efectuat cursuri postuniversitare la Universitatea din Pittsburgh, SUA, 

unde s-a specializat în psihologie cibernetică; este doctor în psihologie din anul 

1968, cu teza Dinamica percepţiei vizuale. Este conducător de doctorat din anul 1993, în cadrul Universităţii 

din Bucureşti. 

Activitatea profesională: cunoaşte un drum sinusoidal: a debutat ca preparator principal la Catedra de 

psihologie a Universităţii din Bucureşti, unde a fost pe rând asistent, lector, conferenţiar; implicarea sa în 

experimentul de evaluare a meditaţiei transcendentale din perioada 1980-1981, experiment iniţial agreat de 

regimul comunist, pentru ca ulterior acelaşi regim să-l condamne, a avut drept consecinţă concedierea sa de 

la universitate şi reîncadrarea pe post de muncitor necalificat la Uzinele Vulcan din Bucureşti; trei ani mai 

târziu, a primit permisiunea să lucreze ca psiholog principal în cadrul Ministerului Transporturilor, iar din 1985 

a devenit cercetător II la Centrul de Antropologie; şi-a reluat cariera didactică imediat după revoluţie, care a 

marcat şi debutul său în viaţa publică. 

Cu excepţia perioadei în care i s-a interzis, a desfăşurat o activitate didactică prodigioasă, atât în calitate de 

profesor cât şi în calitate de autor de manuale şcolare pentru elevii de liceu sau cursuri universitare pentru 

studenţi şi articole referitoare la psihologia elevului, publicate în reviste de specialitate. Este profesor 

universitar din anul 1990, în cadrul Universităţii Bucureşti, este profesor al Universităţii Spiru Haret din 

Bucureşti, conducător de doctorat al Universităţii din Bucureşti şi profesor asociat la Facultatea de Ştiinţe 

Socio-umane din Piteşti. 

În paralel cu activitatea didactică şi ştiinţifică a ocupat funcţii publice de prestigiu: preşedinte al Comisiei 

României pentru UNESCO (1990-1992), deputat independent în Parlamentul României (1990-1992), unde a 

ocupat funcţia de preşedinte al Comisiei pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport, fiind cooptat, de 

asemenea, ca membru în Comisia de elaborare a Constituţiei; deputat din partea PDSR în Parlamentul 

României (1992-1996), perioadă în care a deţinut preşedinţia Comisiei pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi 

sport, ministru al Învăţământului şi Ştiinţei (1991-1992), ministru al Culturii (1992-1993), membru titular al 

delegaţiei permanente a Parlamentului României la Consiliul Europei (1993-1996). 

Activitatea ştiinţifică: este orientată în domeniile psihologiei generale, psihologiei cibernetice, psihologiei 

personalităţii şi neuropsihologiei. Cercetările sale au adus contribuţii originale importante, recunoscute pe 

plan naţional şi internaţional, privind abordarea şi interpretarea psihicului şi a diferitelor funcţii şi procese 

particulare prin folosirea metodologiei ştiinţifice moderne ale ciberneticii, teoriei comunicării şi a informaţiei, 

ale teoriei generale a sistemelor. De asemenea, prin activitatea sa ştiinţifică a contribuit la aducerea de date 

şi interpretări noi în probleme precum: structura, dinamica şi mecanismele percepţiei vizuale şi auditive, 

mecanismele şi dinamica procesului de formare a noţiunilor, mecanismele şi dinamica proceselor decizionale 

în situaţii stohastice, nivelurile şi formele autoreglării personalităţii. Cea mai importantă contribuţie adusă în 

domeniul neuropsihiatriei constă în elaborarea conceptului de neuropsihon şi în formularea principiilor 

generale ale organizării structurii creierului uman. A participat cu lucrări şi comunicări ştiinţifice la numeroase 

conferinţe şi sesiuni ştiinţifice în ţară şi în străinătate. 



Publicaţii: activitatea publicistică derivată din cea didactică şi ştiinţifică poate fi sintetizată astfel: manuale 

şcolare pentru elevii de liceu, cursuri universitare pentru studenţi, cărţi de specialitate publicate la edituri de 

prestigiu ca autor unic sau co-autor, numeroase studii şi articole publicate în reviste de specialitate din ţară şi 

din străinătate. Dintre cărţile importante, amintim: Introducere în psihologie (1972, tradusă în limba 

maghiară), Percepţie şi activitate (1971), Principii de psihologie cibernetică (1975, tradusă în limba bulgară), 

Bazele neurofiziologice ale psihicului (1981), Dinamica personalităţii (1993, 2005), Fundamentele psihologiei 

(două volume, 2003, 2006), Tratat de neuropsihologie (două volume, în colaborare, 2006). 

Afilieri: este membru al Asociaţiei Psihologilor din România, al cărei preşedinte a fost în perioada 1990-

2000, preşedinte al Societăţii pentru Învăţătura Poporului Român, din 1994, vicepreşedinte al Fundaţiei Henri 

Coandă, din 1993, membru al Asociaţiei Internaţionale de Cibernetică şi membru al Societăţii Internaţionale 

de Neuropsihologie. 
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